

凝心聚力结硕果 奋楫扬帆启新程

——临颍县委十四届八次全会暨县委经济工作会议解读

■本报记者 张华朋

学画蓝图，乘势前进。

12月29日，中国共产党临颍县第十四届委员会第八次全体会议暨县委经济工作会议召开，对2024年经济工作作出全面总结、对2025年经济发展作出精准部署。会议动员全县上下进一步统一思想、认清发展形势、明确发展任务、坚定发展信心，锚定目标，持续实施“十大战略”、统筹推进“十大建设”，对标市委“三城”建设，聚焦“两城一区一家园”奋斗目标、“一都两区”发展定位，以深化“六争促攻坚、勇当排头兵”行动为主线，持续实施“项目为王、工业强县”发展战略，不断开创高质量发展新局面，奋力谱写中国式现代化建设临颍实践新篇章。

2025年临颍县经济发展主要预期目标

- 生产总产值增长7.5%以上
- 研发投入强度2.7%左右
- 规上工业增加值增长10%以上
- 固定资产投资增长10.5%以上
- 社会消费品零售总额增长8%以上
- 一般公共预算收入增长4.5%左右
- 人均可支配收入与经济增长同步
- 城镇新增就业9500人以上
- 居民消费价格涨幅控制在2%左右
- 粮食产量52.1万吨以上

一 经济质效实现新提升。

- 预计全年生产总值增长8%、全市第一。前11个月，规上工业增加值增长14.8%，高于全市3.5个百分点、全市第一。
- 主要经济指标持续保持领先态势。

二 “六争”行动取得新战果。

- 持续开展争项目、争资金、争政策、争试点、争示范、争荣誉行动，实施“三个一批”重大项目181个，全方位扩大了临颍的知名度、美誉度、影响力。

三 项目建设积蓄新动能。

- “三个一批”项目开工率、投产率、达产率分别为100%、75%、100%。
- “三个五百亿”项目第一批全部投产达产，第二批36个项目开工率100%、投产率72%。

四 产业转型取得新突破。

- 休闲食品产业链成功申报河南省绿色制造业产业链群、全市唯一。
- 铜基新材料产业实现销售收入176亿元、同比增长228%，带动有色金属新材料增加值同比增长190.6%，成为工业经济新爆点。

五 “三农”工作构筑新优势。

- 现代农业产业园通过农业农村部绩效评估、居全国第9位。
- 5G辣椒种植项目获评全省“万企兴万村”先进典型。
- 引澧入颍实现通水目标。
- 打造“五星”支部集群引领尚尚年华“五色”乡村振兴示范带、党建引领红色产业经济带，“五星”支部建设经验全市推广。

六 城市建设展现新面貌。

- 周漯平高速、新107国道等重大交通项目扎实推进，外环二期全线通车，实现货车绕城。
- 改造老旧小区15个、10万平方米，城市更新扎实有效。

七 深化改革激发新活力。

- 大力推进国有投融资公司改革，全县形成“1家AA+、3家AA”的国信信用主体新布局，全省县级唯一。
- “县管校聘”、食堂自营等改革成效显著，经验全省推广。

八 民生福祉再上新台阶。

- 全县财政用于改善民生支出34.2亿元，占一般公共预算支出65.1%，省、市、县定民生实事圆满完成。
- 获评全国“两项政策”衔接并轨试点县、第一批全省“乡村著名行动”先行区、全省“加强困境儿童关爱服务项目”试点县。

九 安全稳定取得新成效。

- 问题楼盘化解得力，“保交楼、保交房”顺利完成目标任务。安全生产持续保持“一杜绝、三下降”，稳居全市前列。

2024年
发展成果丰硕

展望
2025年

以深化“六争促攻坚、勇当排头兵”行动为主线

深化一条主线，强化两个关键，统筹做好五项重点工作

- 保持“争”的劲头
- 突出“争”的方向
- 严明“争”的奖惩

强化“项目为王、工业强县”两个关键

- 强化“项目为王”，擎起高质量发展的四梁八柱。抓招商，快建设，强保障，优环境。
- 强化“工业强县”，全力打造千亿工业新城。

统筹做好五项重点工作

精准补齐经济运行短板：

- 要精准补齐消费短板，要精准补齐外贸短板。

精细化推动城市建管：

- 要提速城市更新，要提升路网水系，要提质城市管理。

全面推进乡村振兴：

- 要保障粮食安全，要强化示范引领，育强特色产业，巩固脱贫成果，要建设和美乡村。

持续增进民生福祉：

- 要在促进充分就业上多想办法，要在教育优先发展上下大力气，要在构建医养体系上持续探索。

坚决守牢安全底线：

- 要筑牢公共安全屏障，要持续抓实安全生产，要严防经济运行风险，要全面加强基层治理。

十二项具体工作，明确奋斗目标

做大培优产业，“工业强县”要迈出更快步伐

- 在抓链群聚上下狠功夫：全力做优食品产业集群；全力做强新材料产业集群；全力做大智能制造产业集群。
- 在抓培优强上下硬功夫：加快“一转带三化”；强化企业梯度培育。
- 在抓区带园上下功夫。
- 在抓帮助企上下功夫。

强化投资支撑，项目为王要力促更好成效

- 谋划项目要千方百计；
- 争取资金要千方百计；
- 加快建设要千方百计；
- 全程服务要千方百计。

突出招大引强，招商引资要实现更大突破

- 高树新目标；
- 推行新方法；
- 务求新实效。

狠抓科技创新，向新而行要积蓄更足动能

- 育强创新主体；
- 完善创新平台；
- 优化创新生态。

加大提振消费，拉动增长要释放更新活力

- 打造多业态消费场景；
- 加力落实“两新”政策；
- 扩大外贸外贸规模。

统筹建管并重，城市面貌要展现更美变化

- 抓好规划引领工程；
- 抓好路网建设工程；
- 抓好基础设施提升工程；
- 抓好水利连通提升工程；

- 抓好遗留问题化解工程；
- 抓好管理提升工程；
- 抓好城市经营工程。

放大“三农”优势，乡村振兴要拉升更高标杆

- 乡村振兴要当示范、走前列；
- 特色产业要壮规模、创品牌；
- 生产基础要提标准、强支撑；
- 乡村建设要重质效、出亮点。

紧盯重点领域，深化改革要推出更实举措

- 深化国资集团改革；
- 深化教育领域改革；
- 深化医疗领域改革；
- 深化开发区改革；
- 深化其他领域改革。

提升服务质效，营商环境要打造更优品牌

- 实施政务服务效能提升专项行动；
- 实施降低社会物流成本专项行动；
- 实施涉企规范执法专项行动。

加快民生改善，普惠群众要共享更多成果

- 优先发展教育；
- 提升医疗水平；
- 抓好就业工作；
- 强化社会保障。

抓好财税融资，综合财力要提供更强保障

- 抓收入；
- 严支出；
- 扩融资；
- 清“五高”。

守牢安全底线，社会大局要确保更稳态势

- 狠抓安全生产；
- 狠抓环境保护；
- 狠抓食品安全；
- 狠抓债务管控；
- 狠抓社会治理。

舞阳县委十四届八次全会暨县委经济工作会议召开

12月29日，中国共产党舞阳县第十四届委员会第八次全体会议暨县委经济工作会议召开。会议总结今年经济工作，分析研判当前经济形势，部署2025年经济工作，动员全县上下深入推进“三区联动发展”，确保“十四五”规划圆满收官，奋力谱写中国式现代化建设舞阳实践新篇章。

会议指出，今年以来，舞阳县在稳增长、扩内需、强创新、调结构、惠民生、防风险等方面持续用力，经济社会发展呈现出稳中向好、好中向新的良好态势。主要经济指标全面领先，县域经济提质增效；主导产业焕新转型，发展能级突破跃升；科技创新纵深推进，竞争优势加速升级；项目建设高歌猛进，发展支撑坚实有力；城乡协同共进，融合发展亮点纷呈；民生福祉不断增强，社会事业蓬勃发展。

会议指出，2025年是“十四五”规划实施收官之年、“十五五”发展谋篇布局之年，做好经济工作至关重要。全县上下要坚持“以盐强县、以农富民、以文增信”工作主线不动摇，进一步全面深化改革，着力扩大内需和高水平对外开放，加快推进“三区联动发展”，推动科技创新和产业创新深度融合，加速实现主导产业变革性转型，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，加快建设“三强三美”

会议要求，舞阳县各级党委（党组）要强化政治担当，持续解放思想，锤炼能力作风，优化政治生态。要以党建“第一责任”引领保障发展“第一要务”，加强党的全面领导，为明年经济工作提供坚强保证。

社会主义现代化新舞阳。做好明年经济工作，要坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合，把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。要坚持扩大内需与优化供给相结合，创新驱动与产业转型相结合，优势再造与补齐短板相结合，政策承接与深化改革相结合，推动发展与守牢底线相结合，努力实现单项工作争第一、整体工作创先进。

会议部署了明年经济工作的九个重点任务：一是坚定不移推动“三区联动发展”，构建现代化产业体系；二是坚定不移不移发力创新驱动，培育发展新质生产力；三是坚定不移不移做实项目支撑，厚积高质量发展新动能；四是坚定不移不移激活消费潜力，筑牢经济增长“压舱石”；五是坚定不移不移推进新型城镇化，提升城市综合承载力；六是坚定不移不移推进乡村振兴，全面夯实“三农”基本盘；七是坚定不移不移全面深化改革，增强跨越赶超内生动力；八是坚定不移不移强化民生保障，推动发展成果全民共享；九是坚定不移不移守牢安全底线，确保社会大局和谐稳定。

会议要求，舞阳县各级党委（党组）要强化政治担当，持续解放思想，锤炼能力作风，优化政治生态。要以党建“第一责任”引领保障发展“第一要务”，加强党的全面领导，为明年经济工作提供坚强保证。

漯河市工伤预防宣传项目启动仪式暨工伤预防宣传首场进机关活动举行

(上接01版)该小程序由漯河市工伤预防宣传项目依托大数据推出，利用新媒体开展“线上学习”，覆盖面广、受众人群多，方便职工随时随地进行自我充电，缓解工学矛盾，以赛促学、以学促安，提升工伤预防意识，提高职工工伤预防能力。

当天，以“守护安全，共创和谐”为主题的工伤预防宣传进机关活动在新闻大厦一楼大厅举行，漯河日报社、市文化广电和旅游局、漯河广播电视台等单位职工积极参与。活动现场设置政策宣讲区、宣传打卡区和急救技能区。在政策宣讲区，工作人员通过发放宣传资料、解答职工关于工伤保险和工伤预防政策的疑问，向职工普及工伤预防的基本知识和法律法规，提高职工对工伤预防重要性的认识。在宣传打卡区，职工将“知道的、新学的、精通的”工伤预防知识写在宣传板上，签名拍照转发微信朋友圈，推广工伤预防宣传。在急救技能区，专业人员现场教授心肺复苏、止血包扎等急救技能，提高职工的自救和互救能力。

据悉，为推动漯河市工伤预防宣传工作走深走实，将工伤预防理念深植于心，外化于行，我市将举行多场“守护安全，共创和谐”“工伤预防、邻里诊所”“企业安全强基工程”“工地安全暖冬行动”“青春启航，安全同行”为主题的

市妇联关爱高龄独居妇女

近日，市妇联深入开展“冬日暖阳”巾帼关爱活动，实施“给妈妈一个安全的家”关爱乡村社区高龄独居妇女项目，为高龄独居老人送温暖。

12月21日，市妇联指导市巾帼志愿者协会走进郾城区沙北街道海河社区，组织开展了“包饺子”活动。巾帼志愿者与阿姨们围坐在一起，一边包着饺子，一边分享着生活中的趣事和温馨的家庭故事。

12月25日，市妇联指导市巾帼志愿者协会，联合郾城区李集镇妇联先后走进楼村徐梅、大王村程翠翠和潘付刘村靳喜梅3名独居老人家中，在送去慰问的同时，为老人检修电路、排烟道，打扫卫生，并给老人捶背按摩、剪指甲、剪头发。

据了解，市妇联实施“给妈妈一个安全的家”关爱乡村社区高龄独居妇女项目，旨在关注并改善乡村社区高龄独居妇女的生活状况。

